

被评为2024年度“感动鸡西”人物先进典型

戍边民警路金亮

用脚步绘制出“毛细图”



生活报讯(张方洲 记者栾德谦)“首先,感谢组织的培养和关爱,‘感动人物’这份荣誉对我来说沉甸甸的,应该说是和我一样在祖国边境线上的戍边战友们给了我坚定的信念……”人民警察节的座谈会上,黑龙江边检总站鸡西边境管理支队虎头边境派出所副所长路金亮如是说。记者从鸡西边境管理支队了解到,不久前,路金亮被评为2024年度“感动鸡西”人物先进典型。从警14年,他爱岗敬业,与父亲同行巡边,守护边疆……



路金亮(左)和父亲



抢险救援前线,他们舍小家顾大家

去年8月,受连日的强降雨影响,黑龙江省乌苏里江水位持续上涨,虎头段水位在8月7日达到峰值。配合驻地党委政府统一部署安排,虎头边境派出所出动了除值班的全部警力奔赴各个救援村屯现场,路金亮带队前往的受水淹村庄也是他父母生活的村庄。在去支援的路上,听到村书记说村东南地势低,房屋可能大面积进水,说实话,我心头一紧,因为路副所长父母租住的房子就在那片区域!”同事范伯坤说。到达现场后,看到路河正在帮忙转移老弱群众,并向所内的民警们挥手示意,喊着一起过来帮忙,一切都是那么不介意。路金亮与父亲和战友们迅速投身

到转移群众的工作中。无数次地来回,他们衣服湿透了,鞋上、裤腿上全是泥巴,从当天的10点到下午5点,一共帮助集中转移并安置老弱病残村民63人。正准备收队返回单位,路河将儿子叫住,别走,加个班,自己家还没收拾呢!其实路金亮父母租住的房屋位置,才算是全村地势最低洼的地方,看着半截在水里的房子和一堆他们眼中的“贵重物品”,路金亮心里真不是滋味。界江千里,戍边初心不改;披坚执锐,卫国之志弥坚。父子二人只是这群无数戍边人的普通缩影,以前如此,现在如此,将来亦如此……

图片由鸡西边境管理支队提供

乌苏里江畔,他们是边境线上巡逻的“父子兵”

“常年生活在边境地区,前些年,边防派出所的官兵们黑天白天,一年四季就是风里、雨里、雪地里穿梭巡逻,都是一帮不咋大的孩子,我们老百姓都看在眼里。”路金亮的父亲路河回忆道。

从基层民警到大队边境业务负责人,再到派出所副所长,14年间,路金亮一直与边境管理业务工作打交道。父亲为了支持他的工作,在他军校毕业的第二年,便举家从望奎县迁移到了路金亮工作所在地虎头镇大王家村,这让路金亮全然没有了后顾之忧,安下心来工作。

这些年,父子二人也共同见证着守边

方式的逐渐丰富,物防设施逐渐加强,岸边重点地段的高清探头也多了起来,无人机空侦小组定期开展巡查。虽然物防技防设施逐渐丰富,但人防仍是戍边的根本。

因管边工作需要,护边员队伍成立之初,急需招录人选,考虑到巡逻边境的辛苦和不确定等因素,起初报名的人很少。为了支持边境派出所的工作,路河第一个报名,后来,在他的带动下,村民也陆续参与了进来。从此,父亲从幕后支持转变为台前支持,父子二人一路同行,共同守护着祖国边疆。

百公里边境线,他们用脚步绘制出“毛细图”

虎林市虎头镇辖区960平方公里,爷俩常说,让祖国的万分之一无一失,是他们最大的荣光!

虎林边境管理大队管段线长129.11公里,均为水路,点多线长,季节性边境管控形势复杂多变,管控难度较大。在一次检查过程中,时任虎林市副市长向他们提出,要全面掌握边境要素信息。为了确保边境管控工作有效开展,经过与上级单位讨论与实际巡逻踏查,最终确定绘制“毛细”地形图。

说干就干,路金亮与父亲还有其他战友立即行动,历时1个月,全面系统梳理出

边境一线机动车、摩托车乃至只能步行的“毛细”道路51条和通边道路9条并实地踏查,最终手绘出一幅密密麻麻像毛细血管一样的地图,他们将复杂细小的通边道路情况直观体现在纸面上。

“在后续的巡逻工作中,我们区分‘明水期’和‘封冻期’对图上的每个点位进行采集拍摄,能够根据各类重要点位以及江城、岔河和通边道路实况,更有效部署管控力量。实际工作中我们也依托‘毛细图’展开部署,成功抓获并处理2名偷越国(边)境采集冻青人员。”路金亮说。

结婚启事

新郎:陈茂仁 新娘:黄学玲

于公历2025年1月10日正式结为夫妻,长路携手,岁月悠悠,百年琴瑟,共赴未来。谨以白头之约,书向鸿笺,意将红叶之盟,刊明众许。特此登报,敬告亲友,亦作留念。

陈茂仁 黄学玲 敬启



05 本报邀请300位读者免费游平山还赠美味烤鸭

04 哈工大冰雕园汇集13所高校标志性建筑引游客打卡

02 冰雪旅游相关行业总用电量较去年同期增长12.27% 电力数据见证龙江“冰雪热”



08 鸡西戍边民警路金亮百公里边境线他用脚步绘制出“毛细图”

哈尔滨天气预报	10日	日夜	晴	-12℃	西南风2-3级
	11日	日夜	多云	-23℃	西南风2-3级
	12日	日夜	晴	-11℃	偏南风2-3级

哈市酒店行业协会发起倡议 不哄抬房价、单方毁约

02

第27届哈尔滨国际雪雕赛落幕 “大师级”雪雕艺术品亮相太阳岛

04



“三九”天记者随热企入户探冷暖 提前蓄热 跑冒滴漏随时修

03

有事找帮办团

供热帮办仲亮 17800590258
旧改帮办梁晨 17800590256

出行帮办栾德谦 17800590257
水电网购帮办李威兵 17800590259
教育帮办吕晓艳 17800590263
医疗帮办王秋实 19904806737

旅游帮办薛宏莉 17800590261
民政帮办于海霞 17800590260
社区帮办史天一 17800590267
首席帮办李丹 17800590268